

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
Одеський національний університет імені І. І. Мечникова



«Затверджую»

Ректор _____ проф. Коваль І. М.

« 26 » квітня 2016 р.

ПРОФІЛЬ
ОСВІТНЬО-НАУКОВОЇ ПРОГРАМИ
підготовки «ДОКТОРА ФІЛОСОФІЇ (Ph.D)»
за спеціальністю
052 «Політологія»

Схвалено Вченою радою ОНУ імені І. І. Мечникова

“26” квітня 2016 року,

протокол № 8.

Вчений секретар _____

Курандо С.В.

**Профіль освітньо-наукової програми підготовки
доктора філософії (Ph.D)**
(назва рівня вищої освіти)

за спеціальністю

052 «Політологія»

Тип диплому

одиничний
(одиничний, подвійний, спільний)

Обсяг програми

45
(кредитів ЄКТС)

Нормативний термін навчання

4 роки

Галузь знань / спеціальність – 05 соціальні та поведінкові науки / 052 - політологія
рівень вищої освіти – третій

Профіль освітньо-наукової програми спеціальності «Політологія»	
Тип диплома та обсяг програми	Одиничний ступінь, 45 кредитів ЄКТС
Нормативний термін навчання	4 роки
Вищий навчальний заклад	Одеський національний університет імені І.І. Мечникова
Рівень програми	ЄРКНВЖ (QF for ENEA) - третій цикл, МСКО - 8 рівень, EQF for LLL - 8, НРК України - 8 рівень
A	Мета програми
	Підготовка висококваліфікованих та конкурентоспроможних фахівців, що широко ерудовані в галузі сучасних теоретичних концепцій різних розділів науки про політику; володіють методами синтезу і аналізу, фундаментальними навичками науково-дослідної роботи, та сучасними інформаційними технологіями, методологією наукової та педагогічної діяльності.
	Вимоги до рівня освіти осіб, які можуть розпочати навчання за програмою
	На навчання для здобуття ступеня доктора філософії приймаються особи, які здобули ступінь магістра. Прийом на основі ступеня магістра на навчання для здобуття ступеня доктора філософії здійснюється за результатами фахових вступних випробувань. Для конкурсного відбору вступників при прийомі на навчання для здобуття ступеня доктора філософії на основі здобутого ступеня магістра конкурсний бал обчислюється як сума результату фахового випробування, вступного екзамену з іноземної мови та додаткових показників, визначених правилами прийому до ОНУ імені І.І.Мечникова. Особа може вступити до ОНУ імені І.І. Мечникова для здобуття ступеня доктора філософії на основі ступеня магістра або освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста, здобутого за іншою спеціальністю, за умови успішного проходження додаткових вступних випробувань(співбесіда) з урахуванням середнього балу додатка до диплома магістра або спеціаліста.
B	Характеристика програми
1	Спеціальність; галузь знань 05 - Соціальні та поведінкові науки.
2	Фокус програми: загальна/спеціальна Загальна (академічна) вища освіта в предметній галузі «Соціальні та поведінкові науки».
3	Орієнтація програми Програма орієнтується на загальнонаукові уявлення про сучасні дослідження у галузі політичних наук з урахуванням специфіки роботи наукових установ та ВНЗ. Програма має дослідницьку, практичну та викладацьку складові. Дослідницька частина є науково орієнтованою. Викладацька частина є практично орієнтованою.
	Особливості програми Програма містить велику складову практичної та науково-дослідної роботи докторантів як самостійного дослідження, так і в наукових групах, що працюють над широким колом

		питань у галузі аналізу політики, моніторингу та оцінки стану сучасних політичних систем, з подальшим впровадженням досягнень у наукову, освітню, дипломатичну та соціальну сферу.
C	Працевлаштування та продовження освіти	
1	Працевлаштування	Робочі місця в університетах або наукових організаціях, наукові посади в державних установах. Посади викладача університетів та вищих навчальних закладів. Посади помічника вищого державного службовця центрального органу державної влади та помічника-консультанта народного депутата України. Оглядач політичний та експерт із суспільно-політичних питань. Фахівець із зв'язків з громадськістю та пресою, а також організатор громадських заходів.
2	Продовження освіти	Докторські програми (PhD) за іншими напрямками.
D	Стиль та методика навчання	
1	Підходи до викладання та навчання	Комбінація лекцій та практичних занять із розв'язування наукових проблем, підготовка та виконання магістерської дисертації.
2	Система оцінювання	Письмові та усні экзамени, практика, презентації, есе, контрольні роботи, поточний контроль, захист докторської дисертації.
E	Програмні компетентності	
	Соціально-особистісні	<ol style="list-style-type: none"> 1. Здатність дотримуватися прийнятих в сучасній науці норм моралі, створювати стратегію власної наукової діяльності з урахуванням європейських цінностей. 2. Здатність до толерантних комунікаційних взаємодій, до співробітництва, праці в наукових колективах, участі у науковій діяльності кафедри, проведенні конференцій та підготовці колективних публікацій, прийняття відповідних соціальних та етичних зобов'язань. 3. Готовність до самокритики та саморозвитку, підвищення наукового і культурного кругозору рівня здобувача наукового ступеня доктора філософії. 4. Лідерство та автономність під час реалізації інноваційних проєктів, презентації результатів науково-дослідної діяльності. 5. Здатність до системного творчого мислення та конструювання власних дослідницьких систем та моделей на основі новітніх ідей гуманітарних наук та методологій. 6. Здатність до планування, розробки й реалізації власної стратегії науково-дослідної діяльності на основі кваліфікованого критичного осмислення існуючих наукових даних. 7. Здатність до підготовки та проведення навчальних занять (педагогічної діяльності) за фахом. 8. Здатність до управління науковими проєктами та написання пропозицій на фінансування наукових досліджень тощо. 9. Здатність до представлення наукових результатів українською та іноземною мовою в усній та письмовій формі, а також для вільного користування іншомовними науковими текстами.

		ми. 10. Здатність використовувати сучасні інформаційні технології у науковій діяльності, написанні пропозицій на фінансування наукових досліджень, реєстрації прав інтелектуальної власності.
	Загально-професійні	<p>1. Здатність засвоїти основні концепції, історію та сучасний стан розвитку наукової літератури із політичних наук.</p> <p>2. Здатність розуміти теоретичні та практичні проблеми сучасних методологій дослідження за спеціальністю.</p> <p>3. Здатність розробляти систему методів наукового дослідження, його стандартні й спеціальні процедури, критично аналізувати, відбирати, засвоювати та використовувати програми кількісного і якісного політичного дослідження із застосуванням політологічних та соціологічних методів дослідження.</p> <p>4. Здатність розробляти комплексний підхід до дослідження глобальних економічних і соціально-політичних тенденцій, поточних явищ і процесів політичного життя країни, міжнародних відносин та зовнішньої політики держав.</p> <p>5. Здатність аналізувати причинно-наслідкові зв'язки, умови і тенденції розвитку, моделювати певні об'єкти політичної реальності заради визначення або уточнення їх характеристик та раціоналізації засобів впливу на них, прогнозувати зміни розташування сил у політичному полі та можливі події внутрішнього та міжнародного життя.</p> <p>6. Здатність проводити власне наукове дослідження, результати якого матимуть наукову новизну, теоретичне та практичне значення для розв'язання комплексних проблем у галузі політичних наук, у тому числі уможливають застосування методів проведеного аналізу для інших досліджень.</p> <p>7. Здатність використовувати отримані знання у практичній роботі, у тому числі при розробці ефективних технологій політичних компаній, рекламних акцій, зустрічей з громадськістю, у процесі перемовин.</p> <p>8. Здатність підготувати статтю на рівні, який є прийнятним для наукового видання, що включене до міжнародної наукометричної бази Scopus (або до іншої міжнародної бази, визначеної для спеціальності «Політологія»).</p> <p>9. Володіння методологією та методикою педагогіки та психології вищої школи, знаннями, які сприяють зростанню особистості, прояву її творчого потенціалу.</p> <p>10. Здатність до професійного володіння іноземною мовою на рівні, який потребується для стажування в іноземному ВНЗ, для отримання консультацій у іноземних науковців, що необхідно для якісного проведення наукового дослідження за спеціальністю.</p>
Ф.	Програмні результати навчання	
		1. Уміти використовувати основні положення міжнародних конвенцій, угод тощо, до яких приєдналась Україна; мати навички самоконтролю та нетерпимість до плагіату та формального підходу до оригінальності та значущості наукового дослідження в рамках загальних процесів розвитку політичних наук.

2. Уміти формулювати завдання власної діяльності з урахуванням інтересів світового наукового товариства; уміти створювати дійові системи комунікації з вітчизняними і зарубіжними колегами, розуміти етику ділового спілкування з представниками країн різних культур.
3. Уміти самостійно вдосконалювати свої знання, уміння, особистісні і професійні якості для забезпечення ефективної наукової діяльності; уміти самостійно працювати над поліпшенням свого культурного кругозору, у тому числі за рахунок вивчення світового та особливо європейського досвіду гуманітарної освіти.
4. Уміти на фундаментальному рівні здійснювати науково-дослідну діяльність для отримання нових значущих для розвитку наук результатів та формування на їх основі висновків й рекомендацій; бути здатним проводити інноваційну діяльність, що спрямована на використання і комерціалізацію результатів наукових досліджень і зумовлює випуск на ринок нових конкурентноздатних товарів і послуг.
5. Бути здатним виконувати евристичні завдання, що передбачають діяльність за складним алгоритмом, який містить процедуру конструювання раніше не відомих рішень і потребує використання великих масивів інформації.
6. Уміти оцінювати різноманітні інформаційні джерела для проведення наукових досліджень; обирати ефективні стратегії і методи емпіричних досліджень, організувати заходи по їх виконанню; уміти виробляти оригінальні наукові публікації (монографії, статті, дисертації), у тому числі іноземною мовою й з урахуванням поточної ситуації на ринку наукової продукції.
7. Уміти реалізовувати мету і завдання навчального і виховного процесу у ВНЗ та інших освітніх установах.
8. Уміти актуалізувати власні наукові проекти та оформлювати пропозиції для фінансування досліджень або реєстрації прав інтелектуальної власності.
9. Уміти виступати публічно за фаховими темами українською та іноземною мовами, а також виступати з презентаціями та доповідями під час наукових та практичних заходів українською та іноземною мовами; уміти реферувати міжнародні документи; робити аналітичне опрацювання іншомовних джерел та літератури.
10. Уміти користуватися найсучаснішими технологіями задля кращої інтеграції у світову наукову спільноту; уміти використовувати статистичний аналіз результатів, створювати електронні бази даних, впроваджувати сучасні технології пошуку, обробки, зберігання, обміну та використання інформації.
11. Оволодіти термінологією з досліджуваного наукового напрямку; уміти виявляти основні закономірності розвитку політичних наук, їхній вплив на формування політики національних держав та позанаціональних акторів міжнародних відносин.
12. Використовуючи зарубіжний досвід методологічного забезпечення цільових досліджень, володіти ними для вирішення завдань професійної діяльності, зокрема написання дисертаційного дослідження.
13. Знати основні методики, ефективні стратегії і методи теоретичних та емпіричних досліджень політичних систем та зовнішньої політики держав з урахуванням новітніх кількісних та якісних методів обробки та представлення інформації.
14. Уміти розробляти комплексний підхід до дослідження міжнародних відносин та зовнішньої політики держав з точки зору новітніх доробок сучасних політичних наук; уміти тлумачити міжнародні події з урахуванням національних інтересів України; знати основні етапи формування міжнародних відносин та зміни геополітичного балансу сил з урахуванням необхідності їх використання у дослідницькій діяльності.
15. Уміти прогнозувати розвиток системи міжнародних відносин з урахуванням змін позицій великих держав; уміти аналізувати ключові тенденції розвитку глобальної та регіональних систем безпеки; уміти розробляти перспективні сценарії розвитку формування цілісного уявлення про процеси і явища соціально-політичного життя, скла-

дати прогнози їх розвитку з метою передбачення і попередження негативних соціальних наслідків; мати навички самостійного формулювання висновків щодо можливих викликів та загроз безпеці України в процесі реалізації її національних інтересів на міжнародній арені.

16. Уміти організовувати науково-дослідний процес, вести науковий пошук, продукувати інноваційні знання, творчо розвивати політичну теорію, збагачуючи політичну науку новими розробками та висновками.

17. Уміти виконувати контрольні-аналітичні функції в процесі професійної діяльності; мати практичні навички для розробки і впровадження сучасних видів і прийомів політичного маркетингу; мати практичні навички для розробки концепцій, програм, проектів, планів діяльності державних установ, політичних організацій, науково-дослідних колективів з урахуванням їх корпоративних завдань; продукувати конкретні пропозиції та практичні рекомендації щодо вдосконалення діяльності владних структур, державної політики національного і міжнародного розвитку.

18. Мати навички збору, теоретичного аналізу і узагальнення поточної соціально-політичної інформації, у тому рахунку за допомогою електронних засобів і систем.

19. Уміти розробляти й проводити різні за формою навчальні заняття, найбільш ефективні при вивченні відповідних тем і розділів програми, адаптуючи їх до різних рівнів підготовки студентів; уміти діагностувати стан розвитку особистості студентів та здійснювати індивідуальний підхід в процесі навчання та виховання, приймати оптимальні рішення згідно педагогічних та етичних принципів; створювати творчу атмосферу та організовувати культурні заходи в студентських колективах.

20. Уміти робити аналітичне опрацювання іншомовних джерел, користуватися нормативно-правовими актами та іншою документацією; володіти техніками встановлення професійних контактів та методами ділового спілкування в інтернаціональному середовищі, використовуючи особливості ділової культури зарубіжних країн.

Голова Науково-методичної ради
ОНУ імені І. І. Мечникова,
д. і. н, професор



Хмарський В. М.

Начальник навчального відділу



Соколова Н. П.